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SLOVENSKI ODPRAVI NA EVEREST IN NA AMA DABLAM STA SE VRNILI IZ HIMALAJE 

GORA JE HOTELA IN NI HOTELA 
MARJAN RAZTRESEN 

Letošnje zadnje marčne dni, 29. marca, sta z ljubljan­
skega letališča na zelo ambiciozni poti odšli dve majhni 
slovenski alpinistični odpravi: v prvi, ki je bila deležna 
izjemnega zanimanja najširše javnosti, so bili vodja 
Viki Grošelj, alpinistični smučar Davo Karničar, ki se 
je odločil smučati čisto z vrha 8848 metrov visokega 
Mount Everesta v bazni tabor, zdravnik dr. Damijan 
Meško, fotograf Stane Klemene in tehnični vodja 
Tone Škarja, v Katmanduju pa se jim je kot snemalec 
pridružil še Splitčan Stipe Božič, v drugi, ki je namera­
vala preplezati prvenstveno smer v osrednjem delu 
severozahodne stene 6828 metrov visokega himalaj­
skega lepotca Ama Dablama, pa so bili vodja odprave 
Vanja Furlan in alpinista Zvonko Požgaj in Tomaž 
Humar. 

NEUSPEŠEN PRVI POSKUS 

Prvi se je 16. maja vrnil domov Tomaž Humar, nekaj 
dni za njim, 28. maja, Vanja Furlan in Zvonko Požgaj, 
vsi trije ovenčani s slavo zaradi popolnega uspeha na 
gori in v steni, ki so se je lotili. 
Trije mušketirji so 31. marca pripotovali v Katmandu, 
prestolnico Nepala, štiri dni pozneje z majhnim letalom 
odleteli v Luklo, kar jim je prihranilo kakšnih 14 dni 
hoje, in 11. aprila postavili na nadmorski višini 4700 
metrov bazni tabor pod Ama Dablamom. Od 13. do 
15. aprila so opravili aklimatizacijski vzpon na 6180 
metrov visoki Imjatse, in sicer po treh smereh, 21. apri­
la pa sta se Humar in Furlan že odpravila v »svojo« 
steno, v katero sta vstopila na višini 5180 metrov. V 
slabem vremenu sta isto pozno popoldne na višini 
5630 metrov dosegla serak in tam postavila šotor. V 
njem sta prebila naslednja dva dni, ker zaradi sneženja 
in plazov nista mogla nadaljevati vzpona. Dne 24. apri­
la sta se dvakrat odpravila višje, pa ju je spet ustavilo 
slabo vreme: prvič je začelo snežiti in se plaziti na kon­
cu prvega raztežaja, drugič pa na koncu četrtega prav 
na začetku najtežjega dela smeri. Tako sta se bila 
prisiljena vrniti na serak, kjer sta prenočila. Odločila sta 
se, da se bosta naslednji dan vrnila v svoj bazni tabor 
in s seboj vzela vso opremo in hrano, če se vreme ne 
bo izboljšalo. To sta 25. aprila v slabem vremenu v 
resnici tudi storila. 

PET DNI ZA POLDRUGI KILOMETER 

Po štirih dneh počitka sta 30. aprila ponovno vstopila v 
steno in še isti dan dosegla serak na višini 5630 metrov. 
Do tod je prevladovalo ledno plezanje z naklonino med 
60 in 85 stopinj. Naslednji dan sta nato začela plezati 
že ponoči, kajti pred njima je bil najtežji del smeri, tako 
imenovana »rampa«, visoka približno 300 metrov, kjer 
se naklonina ledu v spodnjem delu postopno veča do 

Lepa nepalska gora Ama Dablam z vrisano smerjo, po kateri sta na 
vrh priplezala Vanja Furlan in Tomaž Humar 

70 stopinj, v srednjem delu ne pade pod 80 stopinj, v 
zgornjem delu pa se zapre s 50 metrov visokim skalnim 
previsom, kjer sta bila plezalca po 17 urah plezanja 
prisiljena bivakirati, potem ko sta večji del popoldneva 
in večera plezala prvi tehnični raztezaj v skali. 
Naslednji dan, 2. maja, sta preplezala drugi tehnični 
raztezaj in ob pol štirih popoldne dosegla lažji svet nad 
»rampo«. Od tod sta plezala nenavezana in 6200 
metrov visoko ponovno bivakirala. Naslednji dan sta 
preplezala 400 višinskih metrov; en skalni raztezaj sta 
se varovala, vse drugo sta preplezala nenavezana. 
Šotor sta proti večeru postavila na udobnem mestu 
6600 metrov visoko in tam prespala. Tudi naslednji 
dan, 4. maja, sta plezala nenavezana, čeprav je bila na­
klonina vršnega dela stene približno 65 stopinj. Po šes­
tih urah plezanja sta ta dan ob 16.45 stopila na vrh gore. 

Samo uro pozneje sta začela sestopati po jugozahod­
nem grebenu, kjer poteka normalna smer na Ama Da­
blam in kjer sta na višini 6500 metrov postavila šotor in 
prenočila. Dne 5. maja, zadnji dan tega plezanja, sta 
ves dan sestopala in zvečer dosegla vznožje gore. 
Nekaj časa sta še hodila, z mrakom sta ponovno po­
stavila šotor, bivakirala in se naslednji dan vrnila v svoj 
bazni tabor pod severozahodno steno, kjer ju je čakal 
Zvonko Požgaj. 289 


